

Előfizetési árak:

Egy évre 5 frt — kr.
Fél évre 2 frt 50 kr.
Negyed évre 1 frt 25 kr.

Szerkesztőség:

Közlekedési utca 31. szám, hova a lap szellemi részét illető közlemények és az előfizetési pénzek is küldendők.

SZENTESI LAP

VEGYES TARTALMU KÖZLÖNY.

Hirdetésekre nézve

A lap egy oldalán 34 helyre van beosztva. Egy hely ára 90 kr. Bélyegdíj minden beiktatástól külön 30 kr.
Hirdetéseket Schönfeld A. könyvkereskedésében is felvetetnek.

Bermentetlen levelek csak ismert kezektől fogadtatnak el.

Nyilttér-ben

minden egyes sor közlése 30 kr.
Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen hetenként háromszor:

vásárnap, kedden és pénteken reggel.
Egyes szám ára 4 kr.

Felölős szerkesztő és kiadó-tulajdonos

SIMA FERENC.

Előfizetések elfogadtatnak helyben:

Schönfeld A. könyv- és papírkereskedésében.
Ugyanitt egyes számok is kaphatók.

Lajos napjára.

Európának nincs egy nemzete se, sőt nem élt és nem él a földön egyetlen nemzet, melynek nemzeti önállósága és függetlensége annyi nemzeti és államemésztő harcnak, küzdelemnek és önvédelemnek lett volna kitéve, mint a magyar nemzeté.

S e nemzet, melynek ereje és hatalma a költő szerint nagy volt hajdan; mert e hazának magyar tenger vizében hunyt el éjszaka, kelet és dél hulló csillaga, s hatalma alatt alázkodva görnyedt meg egész Európa, — s aztán volt idő, mikor a költő szerint nem volt méltó e nemzet dicső őseire; mert bár lett volna ereje lerázni, mégis nyögve hordta idegen hatalmak rabigáit.

Oh, sok küzdelmen, sok megpróbáltatáson ment e nemzet által, s ma bár korszakonként elernyedt a nemzet ereje s már-már porba omlott e szép haza; de az utolsó órákban mindig felébredt, s nemzeti öntudatának egész erejével lépett harcba önállósága és függetlenségeért, ez annak köszönhető; mert a magyarok istene, ki soha nem hagyta el végképpen e nemzetet, időről-időre támasztott embereket, kik egy egész nemzet szívét és lelkét hordták magokban, s kikben feltámadt e nemzet leigázott ereje és küzdelemre kelt azokkal szemben, kik végzet szerint a magyar nemzet önállóságának és függetlenségének megsemmisítésére törekedtek.

Hazánk történelme a dicső nagyok között, kiket a végzet rendelt ki a nemzet megmentésére, különösen *Kossuthot*; nemzetünk e mithosi nagyságát ünnepli leginkább. Igen, őt ünnepli leginkább e nemzet; mert voltak e honnak dicső nagy fiai a messze múltban is, kiknek emléke előtt az igazi honszeretet, mint oltár előtt borul le és imádkozik; de Kossuth volt e haza fiai között a legnagyobb; mert ő volt e honnak második megalapítója, mert a polgári jogegyenlőség behozatalával ő vetette meg e haza második ezredéves fennállására az alapot. Ő nemcsak szerette lelkének megmérhetetlen nagyságával e hazát, de bölcs volt megmérni lángelméjével a módot és eszközöket, melyek e nemzet, e haza erejének kifejtésére, fennállásának biztosítására szükségesek.

Ezért volt ő legnagyobb mindazok között, kiknek nevét, tettét, és alkotásait örök betűkkel jegyezte fel hazánk történelmének érc táblájára az emlékezet.

S mért beszéljem én, hogy mit tett ő, s miért borul le előtte egy egész nemzet hálas kegyelete?

Van-e szükség magasztalni őt, ki még meg sem halt s neve már is egy nemzet

imája? Kinek lánglelkéhez most is, mint erőforráshoz, járul e nemzet, s vele él, vele kél és csak eszméi által kíván boldogulni!

Nincs és nem is él nemzet a földön, melynek volna fia, ki nagyobb; de a ki csak akkora is volna nemzetének, mint hazánknak Kossuth!

Leborulunk neved nagysága előtt mindannyian, oh, és boldogok vagyunk, hogy ez annyiszor megtámadott, annyi megpróbáltatásnak kitett nemzetnek a honszeretem oly lángoló oszlopát adták az istenek, mint te vagy, kinek neve említésénél elpirul, megszegyenül minden és mindenki, ki a hatalom kegye és adományaiért megfélekedzik a nemzetről.

Végzetlenül nagyságotat mivel jutalmazhatná e nemzet mással, minthogy ünnepet ül, nemzeti ünnepet névnapodon?!

Két nevet ünnepel így a magyar nemzet.

István királyét, az első magyar királyét és Kossuth Lajost. — Az egyik a keresztyénység behozatalával egy ezredévet, a másik a jobbagység eltörlésével, a jogegyenlőség behozatalával, és a magyar nemzet jogainak meghamisítatlan képviselésével, s a honszeretem krisztalizált proklamálásával örök időkre biztosítá e nemzet fennállását.

S amint a keresztyén világ ünnepet ül Jézus születésének és halálának emlékezetére, úgy fog összeseregleni a magyar nemzet minden idők folyásán, ha Kossuth nevére lesz szó és ünnepet ül nevének emlékére, még a nemzet él és egy magyar lesz a földön! ☉

— **A társulat.** A kunszentmárton—mindszenti szakasz f. hó 23-án választmányi ülést tartott. Az ülésen tárgyalatott az igazgatóság előterjesztése a burkolat pótlépítése iránt és a jövő évi költségvetés.

A társulat közgyűlése a múlt év őszén 160 ezer frtot szavazott meg a kunszentmárton—mindszenti szakasz exponáltabb töltésrészeinek burkolattal leendő ellátása iránt. — A szakaszigazgatóság a főigazgatósággal egyetértőleg f. év március 10-én adta ki a burkolati munkálatokat. Ugy az eredeti tervek megváltoztatása, mint az építési anyagok takarékos beszerzése folytán, előre alig láthatott tetemes összeg takarított meg ezen építkezésnél, s így az igazgatóság azon helyzetben van, hogy a rendelkezésére bocsátott összegből sokkal nagyobb burkolatot építhet, mint az előirányoztatott. — Ezen megtakarításokra való tekintetből, az igazgatóság a gátaknak minden veszélyes vonalát felvette az ez évi kiépítés programjába. — E felett kellett dönteni a szakaszválasztmányának, mely egyhangulag fogadta el az igazgatóságnak ugy a jaksori, mint a bábockai pótlépítés iránti előterjesztését. — E pótlépítés több lesz egy kilométernél s azért még mindig megtakarítás mutatkozik. — Tehát a társulat nagyon sze-

rencsés körülmények között fogja végrehajtani az építést. — A burkolat építésére vonatkozó javaslat után a szakasz jövő évi költségvetését terjeszté elő Sima Ferenc társulati szakasz-igazgató. — E szakasz kiadása a folyó évre 39200 frt 65 krban volt előirányozva. Tekintettel azonban arra, hogy a vonal legexponáltabb részei ez évben már kitűnő gátburkolattal lesznek ellátva, a szakasz-igazgatóság mindazon címeken lejjebb szállította a költségeket, ahol csak védelmi szempontból lehetett. S a 160,000 frtos burkolat építés már a jövő évi költségvetésnél erősen fogja magát érvényesíteni a költségvetésnél; mert a 39,200 frtos költségvetés le lett szállítva 30,000 frtra, s ezentul a bevételeknél is ezer frt emelkedés mutatkozik s így ezen szakasznál 10 ezer frttal javult jövő évre a költségvetés. — S így, ha minden szakaszon hasonló javulása lesz elérhető a helyzetnek, akkor a jövő évre jelentékenyen apadni fog a kiadás. — Ami bizony el fér a birtokoságra.

Ventillatió.

* **A pofonról,** melyben legközelebb Bánfalvi utazott, a következő táviratok keltek Csaba és Szentes között:

„Zsilinszky Mihály főispán Csaba. — Tóth Kálmán felpofozott; mit tegyek? *Bánfalvi.*”

Valasz: „*Bánfalvi,* Szentes. Adja át Stammernek, mert ő a helyettesem. *Zsilinszky.*”

* **Soknak jól esett.** Hogy Tóth Kálmán Bánomfalusi óhrt felpofozta, hát a közönség a színházban és színházból hazamenet egyébről se beszélt. Egy hölgytársaság ment a színházból haza és egyik hölgy azt mondja: *nekem jól esett az a pofon.* — „Nekem is”, — szölt a másik; „de még nekem is ám”, — felelt a harmadik. — „De ugyan kinek ne esett volna ez jól a városban?” zárta be a megelégedés nyilatkozatát egy férfi.

* **Meddig bírja ki?** Bánfalvi mossa a pofáját a Tóth Kálmán által adott pofon nyomaitól. S Tóth Kálmán igéri, hogy: „ha ez nem volt elég, hát megpofozlak mindaddig, míg azt nem mondod, hogy elég volt, nem állod tovább.”

S most a közönség érdeklődéssel várja, hogy Bánfalvi meddig bírja ki?

Nekünk pedig erre eszünkbe jut egy érdekes vasuti história, melynek humora szintén abban van, hogy egy komis galiciai zsidó meddig bírja ki?

Ugy volt az eset, hogy egy galiciai zsidó Bécsbe akart menni; de nem volt pénze. — De nem azért galiciai zsidó valaki és nem azért komis ember, hogy a pénzhiány utazási törekvésében zavarja. — Utra kelt tehát. — Felült a vasutra utijegy nélkül. A kalauz vizitál és miután nem váltott, tehát nem is talált utijegyet a galiciai zsidónál. Követelte tehát, hogy váltson jegyet és fizesse meg a birságot; de a zsidónak nem volt egy krajcárja se és semmiféle podgyásza, amit lefoglalhattak volna, s így nem lévén mit venni rajta, a legközelebbi állomásnál kirugta a kalauz. — De hát nem azért galiciai zsidó valaki, hogy ilyen konduktori durvázkodás zavarba hozhatná, megvárta a legközelebbi vonatot és felült rá újból jegy nélkül és folytatta utját tovább; de az előbbi oknál fogva a legközelebbi állomásnál újból kirugták.

A sok és örökös rugás miatt a mi zsidónk már alig bírta vonszolni elkinzott hátfelét. — De ő

Bécsbe akart menni és azért újra felült minden állomásnál.

Egy nagyobb állomásnál több ideig kellett várni, míg a Bécs felé közlekedő vonat indult s a mi zsidónk elkényszeredve várta a vonatot.

Egy másik zsidó szintén a bécsi vonatra várt s kíváncsiságból-e, vagy szánakaratból megkérdezte a mi megrugdalt galíciai zsidónkat, hogy hova utazik? mire az azt felelte, hogy: „*ha ki bírom, Bécsbe.*”

Hogy a galíciai zsidó ki bírta-e a rugásokat és elért-e Bécsbe? — azt nem tudjuk; de ha Bánfalvi ki bírja a pofonokat, akkor nincs más mód, bothoz kell nyulni.

Helyi és megyei hírek.

— **Lajos estélyét** a szentesi 48-as népkör 1877. év óta minden évben bankettel szokta megünnepelni. S a kör ezen estélyét minden évben nagyobb-nagyobb érdeklődés mellett ülik meg a kör tagjai. Szép és nagy közönség gyűlt össze az estélyre ez évben is. — A vacsora este 8 $\frac{1}{2}$ órakor kezdődött. — Az első pohárköszöntőt Sima Ferenc körelnök mondta atalános lelkesültséget keltve, zajcs éljenések között Kossuthért, hazánk legnagyobb fiáért. Lelkesült éljenésben tört ki az estély közönsége, mikor szónok ramutatott, hogy Kossuth szelme virrasztott a magyar parlament felett és ez adott az ellenzéknek erőt, hogy a háromszoros többséget képező kormánypárttal szemben megbuktatta a megyék önállóságát, s a tisztviselők választási jogát megsemmisíteni célzó közigazgatási törvényjavaslatot.

Ezután egymást érték a pohárköszöntők, melyeket dr. Filó Tihamér, Lövy Sándor, Kiss Mihály, Varga Benjamin ismételt felszólalásban mondtak. Eltette lett Sima Ferenc, mint a városi párt vezére, ki a vármegyével szemben Szentes város törekvéseit vezérli, és a küzdelemben lankadatlanul halad előre. A partot tömöríti és ez által mind közelebb, közelebb viszi ezt a pártot győzelem felé. Utána Filó Lajos, mint a szentesi 48-as népkör alelnöke lett eltette, majd dr. Filó Tihamér, kinek vezetése alatt a második 48-as népkör az egyetértés érdekeiben be lett vezetve az első, tehát anyaegyletbe, s ez által biztosított, hogy a két kör nemcsak országos; de helyi politikai küzdelemben is egyet fog érteni, s ez által biztosítatik a párt győzelem minden helyi kérdésben, hol a párt szükségét tartja a zasló kibontásának. Ezután eltette Ugron Gábor országos képviselő, ki nagyszabásu

parlamentari küzdelmeivel döntő szerepet játszott a közigazgatási törvényjavaslat megbuktatásában. Eltette lett az országos függetlenségi párt. — Volt még számos pohárköszöntő. A vacsorának 10 $\frac{1}{2}$ órakor volt vége, s azután táncra kerekedett a társaság egy része és a mulatság a legélénkebb hangulatok között reggel 5 óráig tartott. — Szentesen ez évben csak a 48-as párt ünnepelte meg Lajos estélyét, a múlt évben megünnepelte a kaszinó is; de most — úgy látszik — száműzve lett a Kossuth-kultusz.

— **A Döme-féle** sikkasztás ügyében Burián Lajos városi ügyész a megyei számvevőséggel szemben oly terhelő okmányokat bocsájtott a vizsgáló bizottság rendelkezésére, melyek alapján elkerülhetlennek látszik, hogy ez a sikkasztási ügy újabb bünyítésvizsgálat alá kerüljön. Azt mondják ugyanis, hogy azon okmányok kétségtelen bizonyosságot tesznek arról, hogy a városi és megyei számvevőség a sikkasztás megkönyebítése iránt — özszejátszott volna a sikkasztókkal, amennyiben úgy a pénztárvizsgálat, mint különösen a számadások vizsgálatánál közös megállapodások szerint voltak a dolgok intézve. Ha ez való, akkor a Döme-féle sikkasztás tárgyában megindított fegyelmi vizsgálat befejezése rövid idő alatt alig várható, sőt évek kelhetnek hozzá, míg ez le fog bonyolítottatni.

— **Helfi Ignác** országgyűlési képviselő f. hó 22-én Mindszentre érkezett, hogy választóinak beszámoljon országgyűlési munkásságáról. A szeretett képviselő tiszteletére vasárnap este a 48-as körben bankett volt. Helfi Mindszentről egyenesen Makóra ment, hogy jelen legyen a Makó városi közgyűlési terme részére készített *Kossuth-kép* leleplezésén. Innen ismét a kerületbe jön s vasárnap Szegvárra fog érkezni.

— **Lajos napja.** Kossuth napja alkalmából, a helybeli színtársulat a nagy hontalan neve iránti kegyeletből, diszeledást fog ma a színházban tartani. A nemzeti szabadság első legnagyobb alakjának, *II-ik Rákócy Ferenc* fejedelem emlékére irt hazafias dráma fog színrhozatni. Makó társulata kitűnő erővel rendelkezik, hogy e darabot teljes hatással adhassa. S így nemcsak a hazafias érzelmek; de a színművészeti szórakozásnak is ünnepe lesz ma este a színházban.

— **A vihar pusztításai.** Borzasztó vihar vonult el f. hó 23-án délután városunk és határa felett, a legbirzasztóbb erővel azonban 6 óra tájban tört ki, amikor is a merre ment, utjában mindent elsöpört. A vihar egy koromsötét felleg képében nyugatról jött s örült sebességgel rohant keleti irányban. A vészterhes, csaknem földig érő sötét fellegek

oly megdöbbentő zugas és morajjal kavargottak, hogy ember és állat rémülve igyekezett menedéket keresni. Szóval a vihar oly féktelen dühvel seprte végig a földet, hogy utjában nem maradt épen semmi; a még behordatlan vontatókat, vagy már behegyezett kazlakat, mint pelyhet ragadta fel s szórta el messze. tetemes károkat okozva minden felé. De nemcsak vontatókat és kazlakat döntött és szórt szét ez a vihar, hanem a legerősebb épületeket is megingatta, egész tetőket leszakított, messze dobott, s szilárd tűzfalakat és kéményeket is ledöntött. Határunkban a derekegyházi oldalon dühöngött a legirtózatosabb mérvben. Itt az Erdődy-féle szélmalom vitorláját zuzta pozdorjává, az iskola és melléképületeinek fetejéről a cserepet leszórta, erős téglakéményét lehajította s oly erővel vágta az épület hátsó falához, hogy az hosszan megrepedt, egy szilárd faalkotmányu melléképületet pedig talpgerendáival együtt felszakított, s úgy, amint állt, a mögötte levő sövényen át mintegy 18 ölre, a szomszédos kukoricába dobva, izré-porrá zuzott; az iskola csukva levő kamrájának ajtaját az orkán oly erővel nyomta be, hogy az ütközőt is kiszakította. Török József és Négyesi Ferenc és még többek tanyájának tetejét szintén ledobta a vihar. A legnagyobb kárt azonban aligha nem Vecseri Balint szenvedte; mert ennek még künn levő 170 buzavontatóját és a környékben levő takarmányát stb. dűlőföldekre szórta szét. Az irtózatos vihar közben itt alig néhány csepp eső esett. Sajátságos, hogy a kezdetben kelet felé rohanó szélvész a legféktelenebb erővel akkor tört ki, midőn megfordulva, északi irányt vett, úgy, hogy a kezdetben felragadt tárgyakat kelet felé, a később felragadtakat pedig észak felé szórta szét. — Mint értesülünk, a vihar Ördöngösön is nagy pusztítást okozott s itt egy nagy görét szintén feldöntött. Szegvár, Mindszent és Csongrádról is érkezett jelentés hozzánk a vihar pusztításairól, a legszomorubb azonban Kunszentmártonból vesszük, mert itt és a homoki határban a jéggel vegyes zápor nemcsak az összes kukorica termést tette tönkre, hanem a szőlőt is. Isten óvjon bennünket hasonló vihartól!

— **Heinrich József** borászati vándortanár a ministerium rendeletéből tegnap délelőtt tartotta meg szőlőhegyünkön a vizsgálatot. Mint értesülünk, a vizsgálatnak szomorú eredménye van s a phillokszera jelenléte a borászati vándortanár által is konstatalva lett.

— **A rendőrség talpon.** A Tóth-Székelly affairból kifolyólag, miután a párba elkerülhetlen s a tárgyalások be vannak fejezve, úgy a párba jözni akarók, mint ezek segédei és lakásaik napok

A „SZENTESI LAP” TÁRCAJA

Az ügyvéd tárcája.

— Regény két kötetben. —

Irtá *Hugó Alfréd.*

A „Szentesi Lap” számára fordította:

M. MAYER IDA.

II. KÖTET.

— Én egy szegény, nyomorult, ön pedig tekintélyes, gazdag ember lett, akinek nem is lenne áldozat, ha kérésemet teljesítené, annyival inkább; mert, mint mondám, kész vagyok magam az ön által jónak vélt minden feltételnek alávetni.

— Ám legyen, azonban ki kell jelentenem, hogy ha ez egyszer teszék is önért valamit, ez csupán számalomból történik és semmi más okból.

— Köszönöm, örökre hálas leszek érte.

— No, no! még nem vagyunk ennyire. Előbb meg akarom fontolni a dolgot, várjon tehát holnaputánig, s akkor majd tudomására adom, hogy mit tehetek önért, feltéve, hogy ostoba fecsegéseivel felhagy.

Ezzel vége szakadván közöttük a beszélgetésnek, az idegen távozott. Verhagen hallva, hogy az ifju távozni készül, szintén elhagyta buvhelyét s az előszobába sietett, melyet pár perc múlva az idegennel együtt hagyott el.

Az ügyvéd láthatólag megrettent, midőn a törpét megpillantá, ki feltűnő kíváncsisággal vizsgálta az degent, annak hiányos ruházatát s halvány, beesett

arcát, léleken azonban csakhamar összeszedte magát, s az idegent egész a kapuig kísérte.

Midőn az távozott s a kaput sajátkezűleg bezárta, ismét visszatért irodájába.

— Mit keres itt ily későn? — kérde nyersen a törpétől, midőn mellette elhaladt. — Ma nincs időm, s mint láthatja, egy ügyfelem a kelletnél tovább ült a nyakamon, semhogyllett volna.

— Bizonyára a fajta kellemetlen vendég volt, akit az ember a legszívesebben csak akkor lát, mikor a háta közepét, nemde? — mondá Verhagen csufolódva és szikrázó tekintetét Reinhardra függesztve.

— Mit fecseg ön? — kérde Reinhard felpatlanva, — talán személyesen is ismeri őt?

— Hála istennek nem! Soha nem szerettem az olyan embernek barátságát, aki veszélyes lehet reám.

Reinhard arca halálsápadt lett a törpe ezen kijelentésére.

Ijedtség és félelem szállta meg egész valóját. Villogó tekintete, mint törsturás érinték a törpe csuf arcát, ki gunyos vigyorgással nézett szemei közé.

— Ön hallgatódzott? — tört ki végre Reinhard indulatosan s dűhtől reszkető hangon.

— Miért tagadnám: igen! — válaszolt a törpe nyugodtan, — nos, de e miatt nem tehet szemrehányást, mert ha olyat beszélünk, amit idegen fülnek nem szabad hallani, hogy arra is figyelmünk kell, hogy az ajtók gondosan zárva legyenek. — Emlékezzék jövőre ezen figyelmeztetésemre, kedves öcsém uram.

— Mit? Ön egy — egy . . .

— No, no! Semmi gorombaság, kedves öcsém

uram. Ilyenekkel már úgy sem segíthet a bajon, — vágott a felindult ügyvéd szavába a törpe, — s hogy ellenséges indulatra ne gerjessen, ez első sorban is önre nézve a legkivánatosabb. S most térjünk az irodába. Sok, nagyon sok megbeszélni valónk van együtt s e hely nem nyújt elég biztonságot a bizalmas beszélgetésre.

Reinhard szó nélkül engedelmességet tett a törpe felhívásának, s midőn beléptek az irodába, egy szék karjára támaszkodva nézte, hogy mily óvatossággal zárja be Werhagen az ajtókat.

— Ki bocsátotta önt be a kapun? — kérde az ügyvéd erőltetett nyugalommal a törpétől.

— Hát ki más, mint Klausné.

— Tudta ön, hogy amaz idegen nálam van?

— Nem.

— Hogy jött hát mégis ide?

— Pusztá véletlenből.

— Véletlenből. Mondja inkább, hogy előre történt összebeszélés folytán; mert ha nem csalódom, ön szövetségben áll a vén kigyóval.

— Ugyan! S mely célból? Hiszen ön, mint estvéremnek gyermeke, öcsém, Klausné pedig egy idegen személy.

— S mi köze önnek az öccshöz?

— Mi közöm? Furcsa! Egy gazdag és tekintélyes öccsre mindig büszkék lehetünk.

— Ugy? S azt hiszi, hogy szintén gazdag lesz általa?

— Igen s remélem, hogy nem is esalódom?

Reinhard e kijelentésre gunyosan kacagott fel s aztán egy karos székbe dől. (Folyt köv.)

óta állandó rendőri felügyelet alatt állanak nemcsak; de sőt amint halljuk, még a tul a kurcai közgyűlési terem is bezárattott s kulcsa rendőri biztonságba helyeztetett, nehogy az ellenfelek itt mérjék össze kardjaikat. Szóval zár alá vannak helyezve. Ha ezt a zárlatot is Stammer rendelte el, úgy van remény hozzá, hogy ki lehet játszani.

— **Aggharcosok figyelmébe.** A m. kir. belügyminiszterium f. évi 49,670. szám alatt körrendeletet bocsájtott ki, melyben felhívja mindazon aggharcosokat, akik 1848—49. évben Olaszországban a Radecky tábornagy alatt vívott csatákban résztvettek, hogy a Radetzky-szobornak Bécsben történné leleplezésénél vegyenek részt. Ha netalan városunkban is lennének, akik Radetzky alatt harcoltak, az ünnepélyen való részvétel céljából jelentkezzenek a városi tanácsnál.

— **Ujokmány és levélbélyeg.** Augusztus elsejétől új okmánybélyegek jöttek forgalomba. — Szeptember elsejétől a jelenlegi bélyegek érvénytelenek lesznek, de ujakért minden adóhivatalnál becserelehetők. Éppen így a levélbélyegek és pedig legközelebb az 5 kros levélbélyeg helyett is ujak adatként ki, amelyek sötétebb veres színűek lesznek.

— **Ujoncbál.** Az ezen évben besorozott szentesi iparos ujoncifjak f. évi szeptember hó 13-án a kávéház nagytermében jótékonycélu ujoncbálat rendeznek. Belépti díj személyenként 1 frt, családjegy 2 frt 50 kr. Kezdeté 8 órakor. A tiszta jövedelem a helybeli iparos ifjúsági egyesület zászló-alapja javára fog fordítani. — A gazdalkodó ifjak szintén bállal vesznek bucsut a „cibil” élettől, és pedig szeptember 13-án és 20-án. Mindkét bál a Halász-Szabó-féle házban fog megtartatni 60 kros belépti díj mellett.

— **Vásár.** A csongrádi nyári országos vásár ma és holnap (aug. 25. és 26.) tartatik meg.

— **Színházi műsor.** Színházunkban e héten a következő darabok fognak színre kerülni: Ma, kedden: „II. Rákóczy Ferenc fogsága.” Történelmi színmű. Szerdán: „Böregér.” Operette. Pénteken: „Lear király.” Tragédia. Szombaton: „Bűvös vadász.” Opera, fényes tűzijátékkal. Vasárnap, délután népdarabok előadásul félhétórakkal: „Szegény Jonathán.” Operette, este 8 órakor: „Fityfirity.” Népszínmű.

— **Munkaközben.** Vas János 33 éves, ref. vallású nő és családosa részben f. hó 23-án reggel 6—7 óra tájban Vecseri Sándor kajáni 4 sz. tanyáján munkaközben összerogyott s szörnyet halt. Beszállították a kórházba, hol orvos-rendőrileg felboncoltatván, hirtelen halálának okául tüdő- és agyszéhidés konstataáltak, melyet a szívnek nagyfokú túltelése idézett elő.

— **Kifogott holtest.** Lapunk egyik közelebbi számában téves információ alapján közöltük lapunkban, hogy Dobos Sándor cipésztanonc hullája is kifogott a Tiszából. A szerencsétlen fiú hullája a sóvényházi határban, Dócon f. hó 19-én délelőtt fogatott ki s ugyanott el is temettetett a nélkül, hogy a hulla személyazonossága megállapított volna. Most a szülők a hulla feladásának és személyazonosságának megállapítását kérik a dorozsmai főszolgabírósnak útján, bizonyosságot óhajtva szerezni aziránt, ha valjon az eltemetett hulla csakugyan a Dobos Sándoré volt-e?

— **Baromfivész.** Ujabb veszedelem fenyegeti gazdaközönségünket, s ez a baromfivész. Török Istvánné III. t. 428. sz. a. lakosnak Orosházáról hajtott libái között ugyanis ragadós baromfivész, úgynevezett libakolera ütött ki. Az eset bejelentetvén, a rendőrhatalóság a legmesszebbmenő óvrendszabályokat foganatosította.

— **Helyreigazítás.** Lapunk f. hó 23-iki számában Tóth Kálmán ur által közzétett nyilatkozat vegső sorából egy szó tévedésből kimaradt, a mi értelemzavarólag hat, minélfogva sietünk azt helyre igazítani. Az idézett helyen ugyanis az van írva, hogy „*ujságba meri kiírni.*” holott, mint a kéziratból is meggyőződünk, az a következőképp hangzik: „*ujságjába beccmérileg meri kiírni.*”

Hírek a szomszédokból

— **Apró hírek H.-M.-Vásárhelyről.** A városi tanács az 1892. évi költségvetési előirányzatot már elkészítette. A tervezet szerint, dacára, hogy a költségvetés a választás alá jövő tisztviselőknél a fizetések arányosítása mellett lakbér illetmény és a segéd- és kezelőszemélyzet részére 50 frtos ötdéves korpótlék is felvéve van, a községi pótdadó 59 krban van megállapítva. — *A város részére szük-*

séges 1262 k³bméter tűzifa szállítását Steiner L. József fakereskedő nyerte el 4200 frtért. — *A kistói kertészeti állomásra a tanács German Ferencet, Munkács város főkertészét választotta meg. — A rom. kath. egyháztanács, a folyton emelkedő iskolai szükségletek fedezésére véget, az egyházi pótdadónak 8 krról 10 krra, a párbernek 2 frt 40 krról 3 frtra leendő felemelését tervezi. — A hódmezővásárhelyi takarékpénztár Ujvároson saját költségén kisedővotdat építtetett és szerelt fel s azt a város részére ajánlotta fel. Az átadás f. hó 29-én lesz. — Cutor Béla, a vásárhelyiek kedvelt Béla cigánya, nem sokáig muzsikál már a „vásárhelyi sétateren,” amint a nóta mondja róla. Elkívánkozik onnan s Szegeden próbál szerencsét.*

— **A kunszentmártoni ifjúság** által f. évi augusztus hó 19-ik napján a felső-erdőben rendezett jótékony célu tancmulatság bevétele volt: beléptijegyekből 77 frt; felülfizetésekből 9 frt, összesen 86 frt. Kiadás: 56 frt 70 kr. s így a tiszta jövedelem: 29 frt 30 kr, mely összegnek fele része az iskolába járó szegény gyermekek felruházására, másik fele része pedig a helybeli „csolnakázó és korcsolyázó egyesület” alapítókéjének gyarapítására fordított. Felülfizettek: Dosa József plébanos 4 frt, Kiss Lászlóné (Szolnok) 1 frt, ifj. Neugebauer Antal (Szolnok) 1 frt, Kotzó István 2 frt, Kövesdy Károly 50 kr, Remetey Dezső 50 kr. összesen 9 frt. kiknek áldozatkészségéért a rendező bizottság ez uton mond köszönetet.

Hazánk és a főváros.

— **Ajándék Kossuth Lajosnak.** Kossuth Lajosnak 83-ik nevénapja alkalmából Fischer Ernő csabai fiatal gépezésgező ajándékot küldött, melyet ő maga készített és igazán elmésen kombinált össze. Az ajándék egy miniatúr cséplőgép-garnitúra. Egy mintegy 25 négyzetcentiméter nagyságú mozdony, szerkezettel, sippal, fokmérővel, farradt gőzkiereszttőlvel van ellátva, úgy hirtelen abba két-három gyűszűnyi vizet tesznek, a tüzelésre szánt szánt helyre kevés borszeszt öntenek, s azt meggyújtják a mozdony egy másodperc alatt mozgásba jön és 20—25 percig működésben van, egyuttal működésbe hozza a cséplőgépet, mely alatt egy oly nagyságú itatóspapírral bevont henger van, hogy ha a cséplő ele egy nyolcadret nagyságú levél papírt tesznek, azl a cséplő az itatóspapírral alá vonja és a nedves írást felhajtja. A cséplő maga levélbélyeg gyűjtőül szolgál, míg egy nagyobb buzakazal, a cséplő mellett tolltartóul, egy másik kisebb kazal az íróttól tisztításra szolgál. A mozdony pallérozott, a cséplő, kazal természetes színre vannak festve. Magában véve az egész levélnehezék igen csinos és nagyon fáradságos munka s készítője ügyességéről tesz tanuságot. Fischer Ernő egy levélben kérte Kérte Kossuthot az ajándék szíves elfogadására.

— **Magyar munkás sorsa Romániában.** Nem irigyelni való azoknak a magyar munkásoknak a sorsa, akik Romániában próbálnak szerencsét. Petrozényből olyan esetről értesítenek most, amely eléggé bizonyítja, hogy a magyar munkást nem becsülik meg a szomszédok. — Fehér Kálmán szegedi munkás a szurdoki-ut Romániához tartó részén valami Huberti nevű vállalkozónál dolgozott s munkájáért alkujuk szerint 4 frankot kellett volna hogy kapjon naponként. Fizetés napján a gazda, nem tudni mi okból, a kialakított bérből levont napjára 1 frtot. Fehér panaszt tett a jogtalan levonás miatt, de nem talált orvoslást, minthogy Romániában az idegen munkásnak sohasem adnak igazat, a szegény ember a magyar órhazhoz ment kenyeret vásárolni de a midőn onnan visszatért, az oláh katonák — amiért a kenyeret athozta a határon — úgy elverték, hogy máig is betegen fekszik a dévai kórházban.

Közgazdaság.

— **Sertésüzlet.** Budapest, aug. 22. Az üzlet élénk volt, árak emelkedő irányt követnek. Heti átlagárak: Magyar válogatott árú 260—360 kilogramm nehé 48¹/₂—49 krajcar, 180—260 kilogramm nehé 50—50¹/₂ kr. — öreg 300 kilogrammon tulin —. — kr. vidéki sertés könnyű 50—51¹/₂ kr., szerb 49—50¹/₂ kr., román — kr. tiszta kilgrkint. Páronkint 45 kilogramm életsúly levonás és 4 százalékos engedmény szokásos. — **Eleségárak:** Tengeri 6.65, arpa új 6.70 frt. Kőbányán átvéve.

— **Gyapjuüzlet.** Budapest, aug. 22. Az e héten véget ért augusztusi vásár hangulata általában nyomott volt és csak egyes fajták ára volt fenntartható. Ezek a jobb fajta szövetyapju és a bácskai gyapju. Kétnyiretű és nyári gyapju valamivel olcsóbb volt, gyöngébb minőségű egynyiretű azonban a szállítók csak igen mérsékelt áron vásároltak, mert a kártolyfonók nem voltak képviselve. Szintugy jóval olcsóbban kelt a gyárilag mosott gyapju. El kelt körül-belül 3000 mm. a következő áron: jobb mi-

nőségű szövetyapju 100—108 frt, jó közép 74—86 frt, középfinom egynyiretű 60—70 frt, fehér kétnyiretű 70—71 frt, fehér nyári gyapju 62—69 forint tiszai kétnyiretű 58—60 frt, hevesi kétnyiretű 63—64 frt, bácskai hibátlan 57—62 frt, bácskai hibás 54—55 frt, durva kétnyiretű 55—56 frt, bolgar mosatlan gyapju 39—40 frt, gyárilag mosott gyapju, középfinom 105—120 frt és finom 135—180 forint.

Iskolai értesítések.

— **A Szentés városi IV. oszt. polgári leányiskolában** a jövő 1891—92. tanév szeptember hó 1-ső napján kezdődik. A beiratások szept. hó 1-től 4-ig d. e. 9—11-ig és d. u. 3—5-ig történnek leányiskolánk igazgatói irodájában.

A polgári leányiskola I. osztályába szabályszerűen csak oly növendék léphet be:

a) aki életének legalább 9. évét betöltötte és
b) kinek az elemi (nép-) iskola IV. osztálya számára kiszabott tantárgyakban elegendő jártassága van s ebbeli ismereteit, vagy elemi iskolai bizonyítvány által, vagy az iskolai előjáróság előtt felvételi vizsgálat után igazolja.

A polgári leányiskola bármely osztályába felvehető oly tanuló, aki koránál fogva az általa kijelölt osztályba beillik és az azon osztályban megkivántató előkészütségről vizsgálat után bizonyosságot tesz; más polgári iskolából átletni kívánó növendék bizonyítványa alapján is felvehető.

A felvételi, esetleg javító- és pótvizsgálatok szeptember hó 4-en délelőtti 9—11-ig fognak megtartatni és díjmentesek. A rendszeres tanítás pedig szept. hó 5-en veszi kezdetét az isk. fegyelmi és rendtartási szabályok felolvasásával és kellő megmagyarazásával.

A felvételre jelentkezőknek szüleik, gyámjok, vagy azok megbízottjainak kíséretében kell megjelenni és magokkal hozniok: keresztlevelet, illetve születési bizonyítványt, oltási, esetleg újraoltási bizonyítványt. Az első osztályba lépők, vagy a más iskolából jövők a megelőző évben végzett tanulmányokról szerzett hiteles iskolai bizonyítványt tartoznak felmutatni, vagy felvételi vizsgálatot tenni.

Tandij egész évre 10 frt, mely két részletben fizetendő: u. m. beirataskor és február hó 1-en. Beiratási díj 50 kr. Azonkívül minden novendék 50 krnyi könyvtári díjat tartozik fizetni.

A szegénységüket szegénységi bizonyítvánnyal igazolni tudók tandijengedéssel járnak, s eziranti kérvényüket szegénységi, illetve hatósági bizonyítvánnyal s a megelőző évben végzett tanulmányokról szóló hiteles iskolai bizonyítvánnyal felszerelve s a városi tek. iskolaszékhöz címezve, az igazgatóságnak nyujtsák be, legkésőbb szept. hó 15-ig.

Magantanulók az egy évi tandijon s beiratási díjon kívül a magánvizsga letévésekor 20 frtnyi vizsgadíjat tartoznak fizetni. *Az igazgatóság.*

— **A Szentés városa által fenntartott főgymnásiumban** az 1891—2 iskolai évre a beiratások f. évi szept. 1., 2., 3. és 4-ik napjain lesznek d. e. 8—12, d. u. 2—5 óráig a főgymnásium épületében.

A felvétel felvételei a következők:

a) Az első osztályba törvényszerűen csak a 9. évet betöltött tanulók vétetnek fel; 12 évesnél idősebb fiú felvétele felett a tanártestület határoz.

b) Az ismeretek mértékére nézve megköveteltetik, hogy a fiú a népiskola 4-ik osztályának tananyagában kellő jártassággal bírjon, ezen ismereteit vagy nyilvános népiskolai bizonyítvánnyal, vagy ennek hiányában külön felvételi vizsgálattal kell igazolnia. A felvételt kívánó tanulók korukat keresztlevellel, illetve születési bizonyítvánnyal kötelesek igazolni.

c) A felsőbb osztályba való felvétel a nyilvános és magantanulóknál attól teteleztetik fel, hogy az előbbi osztályról minden tantárgyból legalább elegendő előmenetelt tudjanak bizonyítvánnyal felmutatni.

d) Minden tanuló első felvételekor személyesen szülői, gyámja, vagy ezek megbízottja kíséretében tartozik az igazgatónál jelentkezni.

e) A felvételi, javító- és pótlóvizsgálatok szept. 1-ső és 2-án délután 2—4 óráig, az engedélyezett magánvizsgálatok írásbeli része szept. 3-án, szóbeli része szept. 4-en d. u. 3—4 óráig tartatik meg.

f) A felvételnél a következő díjak fizetendők: 1. Az évi tandijnak fele része. Az évi tandij a négy alsó osztályban a helybeliekre nézve 12 frt, a vidékiekre nézve 15 frt; a négy felső osztályban helybeliekre és vidékiekre nézve egyaránt 24 frt. — 2. Beirási díj 50 kr., melyet minden ujonnan belépő tanulóknak meg kell fizetni. — 3. Ifjúsági könyvtári díj 50 kr.

g) Azon tanulók, kik rendkívüli tárgyra iratkoznak be kötelesek azt az év végéig tanulni.

h) Az iskolai év ünnepélyes megnyitása és az iskolai törvények felolvasása szept. 5-en d. e. 9 órakor lesz. A rendszeres tanítás szept. 7-en veszi kezdetét.

i) Mindazon tanulók, kik az 1887. évi XXII. t. cz. értelmében 12-ik évökig újra nem oltattak, csak akkor vehetők fel véglegesen a főgymnásiumba, ha újra történt beoltásukról bizonyítványt mutatnak fel.

k) Az V-ik osztályba lépő tanulók irányválasztása, vajjon a görög nyelvet, vagy a pótló tárgyakat fogja-e tanulni? az illető szülők, vagy gyámok által szóbelileg történik. Távolítottok esetén írásbeli nyilatkozatuk lesz felmutatandó.

l) Minthogy a nmlgu vallás- és közokt. miniszterium f. évi 27131. sz. alatt kelt rendeletével a 8-ik osztály felállítását engedélyezte, az új iskolai év kezdetével intézetünkben ezen osztály is megnyílik.

Szentésen, 1891. augusztus hóban.

A főgymnásium igazgatósága.

Vasuti menetrend.

(Pusztá-Tenyő—Kun-Szent-Márton—Szentes között.)

Ervényes 1890. június 1-től.

Szentes—Szolnok.

Szentes indul	5 ó. 35 p.	éjjel, 12 ó. 05 p.	d. u.
Töke	6 ó. 11 p.	éjjel, 12 ó. 41 p.	d. u.
Kszt.-Márton	6 ó. 51 p.	d. e. 1 ó. 20 p.	d. u.
P.-Homok	7 ó. 23 p.	d. e. 1 ó. 52 p.	d. u.
T.-Földvár	7 ó. 41 p.	d. e. 2 ó. 17 p.	d. u.
Martfű	7 ó. 59 p.	d. e. 2 ó. 36 p.	d. u.
Kengyel indul	8 ó. 34 p.	d. e. 3 ó. 11 p.	d. u.
P.-Tenyő	8 ó. 55 p.	d. e. 3 ó. 31 p.	d. u.
Szajol	9 ó. 16 p.	d. e. 3 ó. 55 p.	d. u.
Szolnok ér.	9 ó. 44 p.	d. e. 4 ó. 25 p.	d. u.
Budapestre ér.	1 ó. 55 p.	d. u.	7 ó. 45 p. éjjel.

Szolnok—Szentes.

B.-pestről indul	9 ó. 40 p.	éjjel, 8 ó. 15 p.	d. e.
Szolnok	3 ó. 45 p.	éjjel, 11 ó. 47 p.	d. e.
Szajol	4 ó. 20 p.	éjjel, 12 ó. 20 p.	d. u.
P.-Tenyő	4 ó. 43 p.	éjjel, 12 ó. 41 p.	d. u.
Kengyel	5 ó. 11 p.	éjjel, 1 ó. 09 p.	d. u.
Martfű	5 ó. 39 p.	éjjel, 1 ó. 36 p.	d. u.
T.-Földvár	6 ó. 08 p.	d. e. 2 ó. 03 p.	d. u.
Homok indul	6 ó. 20 p.	d. e. 2 ó. 15 p.	d. u.
Kszt.-Márton	7 ó. 10 p.	d. e. 2 ó. 52 p.	d. u.
Töke	7 ó. 38 p.	d. e. 3 ó. 25 p.	d. u.
Szentesre ér.	8 ó. 13 p.	d. e. 4 ó. — p.	d. u.

A csongrád félegyházi h. é. vasut menetrendje.

Félegyháza—Csongrád.

Félegyházáról 12 óra 15 perc és 4 óra 55 perc du.
K.-K.-Szállásról 12 óra 48 perc du., 5 óra 33 p. este.
Csongrádra ér. 1 óra 31 perc du., 6 óra 18 p. este.

Csongrád—Félegyháza.

Csongrádról indul 9 óra délelőtt, 2 óra 15 perc du.
Kiskun-Szállásról 9 óra 52 perc de., 3 óra 1 perc du.
Félegyházáról 10 óra 29 perc de., 3 óra 36 perc du.

Félegyházáról Budapest felé indul:

Személyvonat 3 óra 24 perc éjjel; omnibuszvonat 7 óra 24 perc reggel, gyorsv. 12 óra 01 p. d. u., személyv. 4 óra 43 perc d. u.

Budapestről Félegyháza felé indul:

Személyvonat 7 óra 45 perc reggel, omnibuszvonat 12 óra 20 perc délután, gyorsvonat 1 óra 40 perc délután, omnibuszv. 3 ó. 20 p. d. u. személyv. 7. ó. éjjel, gyorsv. 9. ó. 30 p. éjjel.

Üzletfelosztás!

NYIRI GERZON

uri-utca III. t. 137. szám alatti saját házában (dr. Polatsek Albert ügyvéd ur háza átellenében) lévő

rőfös üzletének teljes felosztása

folytán mindennemű **rőfös áruk gyári áron alól 30% és 50% kaphatók.** — Legfinomabb voál és kartonok 13 krtól, női ruhaszövetek 15 krtól kezdve.

Vörös disznópor.

Ezen gondosan készített és kipróbált por igen jó és hathatós szernek bizonyult a sertések között nagy pusztítást okozó **orbánc** (Rothlauf), **léptályog** (Milzbrand), **tüdőlob** (Lungenentzündung), **rosz emésztés**, **hasmenés** (Ruhr, Durchfall) **nátha** és **hurut** ellen.

Ezen bajok esetében a beteg állat korához alkalmazkodva, naponként kétszer, vagy háromszor egy-egy tetőzötten vett kávé, vagy evőkanálnyi kevertessék a sűrű moslékba, vagy külön liszttel és mézzel keverve adassék be.

Hetenként egy-kétszer rendszeren adatván, megakadályozza a sörte hullatást és mivel az emésztést igen hatásosan elősegíti, sok súlyos kárt okozó bajnak veszi elejét.

Kapható Szentesen:

VÁRADY LAJOS és ifju VÁRADY LAJOS gyógyszerházaiban.

SIMA FERENC KÖNYVNYOMDÁJA

SZENTESEN.

Elvállal minden, a

könyvnyomdászat körébe vágó munkákat,

ugymint:

diszes számlák, jegyzékek és tudósító levelek, eljegyzési és esketési kártyák, izléses meghívók és táncrendek, étlapok, városi és községi hivatalos nyomtatványok;

ARJEGYZÉKEK, CIM-, ASZTALI ÉS NÉVJEGYEK, GYÁSZLAPOK, táblás kimutatások, takarékpénztári mérlegek, időszaki és folyóiratok, hirdapok, művek, diszes kivitelű szalag-aranyozások,

IPAR ÉS KERESKEDELMI KÖRLEVELEK,

ügyvédi és irodai nyomtatványok, levélpapírok és borítékok cégnyomással, falragaszok stb. stb. minden szín és nagyságban, gyors, pontos, izléses és jutányos áron.

Ugyanitt a

„SZENTESI LAP”

című vegyes tartalmu közlönyre, mely immár a huszonegyedik évi folyamába lépett, — előfizetések elfogadtatnak, hirdetések felvétetnek.